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71

‘1. Ondispose d'un ensemble de solutions aguelises conlenani chacune une el une seule des
suivanies, toujours 4 la concentration de 0,04p mol.l-1

a} NHz (ammoniac) ; b) CHs-COH (acide acétique) ; c} HCI {chlorure d’hydrogene) E
Fnce qua concerne les valeurs de leur pH, ces solutions se classent dans 'ordre

B T

o pHa < pHe < pHb IB plic < pHa < i]ipHc. < plibh < pHa I D pHb < pHe < pHa E

Q,Z La reaction d'oxydo- réduction est une réaction chimigue:

=)

> [ >

—‘___‘_‘_‘ﬁ—_i it Pe——— T ol —‘
i~ = ” - {
A Dedeyx sens i ' B, Aucours de lagquelle se | ¢, qui se produit entre un J B. 1oujours Jente et I

s — =R A lieroiae |

S NYEISen! . | Progwmt un transfer: acide ei une bas‘:—m—Jrr—_.liu,wk’l:’-_n. [

. ; ! Ty SN /
d électrons du ] ‘fi“’}i] ‘F““l“’m’” L“H‘Jéﬂ |
{ 1 o o \ [i' i >5 ot |
| | rédueteur vers % e vk e |
| ! "oxydan 4 | g - Tyt s |
I 33 ! | ) -Teig.r 3‘32 -'373-
e e N I R i)

Q3. Considérons deux solutions aqueuses de monobase de méme concentration C telle que:
10 -5 melL4< ¢ < 1p mol.L. La solution qul correspond a” [ acide |o plus fort

& enr | 0 Est celle qui a la valeur |

Est Lui\e qui 2 la valewr [ 8.) Est celle quia lz valeyr ‘ C. Esteelloquiala _

au pH la plus grande ] du pH la plus petite du pKa lz plus grande | du pKa ilaplus petjte |
L_ﬂM\J\_—_\ !
84. Parmi ies_équationsjchimlques stivantes, guelle est celle oo |e {ies) coefficient{s} steehiométrigue (s)

de prodmfs @ {ont) pour valeur 2, une fois equilibrée -

I o L o e e T ]
| A 2H:+2Bo— HBr B N,43H,— & B 7 B B [ D. 2 NO,— N;0,
S & " . airesieaniing NS
G5. Chague élément cﬁimrqp estreprésenté parle symbole: z ¥

—_— - — R N I

A A représente le nombre ] E Z représente le nonib C. X représente le nombre (fi A représente ie nombie

| de protons. f de charges. § de neutrons. : de miasse, i
L._;__‘, A ————t e

6. L'atome de chlore possade 17 éiestrons; sz formu!a électronigus est ;

f'g S (LE ()", fc, CORE (BT #D. Ky (wy ot |
R L LA h S s ol

67. L tomc, de potasulum dont fe symbole est wK . possede :

T s T B e
D, ¥

r[ AL 1Y nastrons, ’ B\ 19 &lectrons. C 3% protons, 19 protons.

G&. Onpl place 12,0 ¢ g de carbone et 5.0 ¢ gd hydrosenm dans une bombe calorimé trique et on es fait réagis
selon 'équation ; 3C(s) + 4H2(g) — C3He{g) + 1038 kJ.

Owao“neengmol*‘h’— ietC=12
La quantité masimum de chaleur libérée pa,r cette réaction est de

,: B BEE0 RS ’ B 64 f G 12853 | D 3095 L)
G4, Les métaux sacrificiels psuvent éire utilises pour protéger des b.';E]mE; des foss
sepligues et des hélices da bateaux. On donne |& potentie! E standard: E¢ (Phe: IPh)=-0,13V:
E¥ {Mg# ig) = -2,37 Vi B¢ (@n* fZn) =.0,76 Vi B0 (Agt iAg) = +0,8 EP (Fe?tiFe)=-044 V _ 1,) f o5

Le métal le mieux utilise tomme anode sacrificiel pour p_ratéger it fcr Bt

b L
I A e magndsium

B. ¢ zine | €. leplamib
]




-eaction d'oxydoréduction a lisu quand on place une plaque de zinc dans une solution agueuse de
vate de cuivrelll). Le cuivie meétallique commence a se former el f2 couleur de la solution change.
sans cette rear“ilon le réducteur est

P e —— Bl R e . :
Cu (sd) ]E{-_E’ Zn (sd) l C, cu JTD, Za |
- T —— — _-l_l — '—‘——m——-*—

- En solution agueuse, une base est d'autant plus forte :
P T . J_ | .

Que le produit ionigue [ B. Que sa concentration C | €. Queson pKyest [ D, Que son acide

de I'eau est faible es! forle ‘ {aible i conjugué est faible

j e | faible |

; Les_s__ys!{:mes chimigues atteignent 'equilibre quand :

R - . s
les tainx d av '1}&‘151(,411 B_, ducune réaction n’ d—jr C. la 11“—@5& d-“s produits | . le taux davancement |
desiéactions vers s | lien, | égale la masse des | final atteint sa valeur
droite et ceux des | } réactifs. i maximazle. ’ 5
réactions vers lz .| | | ’
sauche deviennent ! | i!
2EAUN, ‘ |! jl

D'apres -le principe de Le Chatelier {1888) « Un systeme 2 Péquilibre, soumis & une contrainte, tend
Vers un nom el d’ equ!izbre quj - -

\
liminue cette B. augmente cetie } C. &llége cetie
contrainie | contrainte

|

=

renforee cenie i

onirainte contrainie |
—_—

—n thwmouynmmque. « les phenoménes physiques ou chimiques sont associés & un dégagement ou
& Une absorption de |

=== — —-—-—_——_i‘— T -
jasse | B. concemration ; chaleur | D. vapeur
'Enthalpie libre ou Energie de Gibbs &' exptime par |z formule: (TTEIEesC i6E
: . 374 (DS ry —
=W+ PV-TSol b;enG:_H~T.S=V.dP~S,dT. o—-—-f—-’.zf‘b”"—\
-& critére de sponfané"*é d'une réaction chimique est lorsque LKf P TS
&5t ueluonqm B G0 C. G=¢ ] D. G<0 réaction ) _!

| ! spontanés
' ' |

' ”UXiEME PRH‘\CED de la thermodynamigue : entropie

Dans toute transformation spontanee, I'univers tend vers un plus grand etat de desordre.
[s'esiprime en mole 1K1,

—

~e desordre peut tre guantifié par une fonction d'éizt L, appelée entropie 5

i le désordre d'un systéme augmente,

SRR P e I - !
“eaclion est hBi' la reactinn est C. laréaction es |= D, la réaction est stoppée
vOgués T, spontanée | i:np:).ﬁ:?il'sl_ , |
S B = b — '
: meilleure description'du pH du'jus d'orange est
B LR e o G T
1l est supcricur & 7 B. quiilest cpald 7 . ? . ogue0<pH <7 ] 0. que T<pit< 14
) - i S s R S R | 3 s = e

les solutions aqueuses suivanies sont de mémes volumes ef elles ont une concentraiion egale, alors
zuelie serait de molarité en ionc- rg,fc onium plus élevés

Ony J B. ClLGOO I g‘c_f L HANTEE



3 T solution aquense de monebasce 4 un PH =12, Diluce 100 fois, le pH de Ia solution thicnue

[55.4 (4
: D e e o o I
(Bt a B. infeéricur 57 | € supericur 27 e D epalaiz
'I l mlérieur & 12

€20, 50oit la réaction suivanie ' g A +h B 4 er =7 O D

; . ; , . Id 1] B
La vitesse de I reaction Sexprime par ;v =- _iﬁ] —_— _].f[_] =

a i boodi

fer . R Wi e a A e ) N . T
&, Réactionsd “ordre v J B. Réaciions d° ordre deux - C.\l Réactions d’ordre ze.ra:_‘f_& Réactions dordre . |
i i | @ !
| i |
= g e ! V:_l_d A] =k{al® | } d[n} . TU[AJ |
LAy ,‘ = Wenmrs =2 =i paibien]| S = k. ou bien |

o e e R P[AJ i a i o ok ! At

d | avec k= consianie "

5 i

; 3] 1diB
"‘("*)'!.?M'HN\..FJJ J}L,)S)J | i_dil_—i I [y = ,_i{.;[ =} |
| BVEC L = constante T . b od b i
‘ --’5""."&‘—:""-"—"-4_,_: Matlp s f ) !
k_._‘_T;E_J_E_,_ﬁ:iSE 373 - . ’ avec k = constante | @ver k= constante ‘

ey Spitje compos_e,,organfqu_e_d_ej,o_rmufe_semi-_ développé CsHs-COOH , 80N nom est ;

= v . - ] 1_—‘_7'_7]
A, Lecide benzénigue (B £ ac:d“ ben/mque l C. L’acide carbonigue é D, Lracide Ethanaious ;

____.__—;________*___:
22. Dans les conditions oi Ja ﬂeshydraiauon d'un alcool donne habit fuellement un _mélange d'alcéne
i mlHe de ['ethéne) et d'éther, celle de T'alcool butyligue (CH3);C-OH ne doﬂﬂe pas d'éther
{CH3)5C-0- C{CHz)s mais exclusivement

—;_‘_7__*[7 o e - " J—i_‘k__ﬁ“_
| . de Pisobuiens € du butane U. du butanone ‘

% !
i {
e — _—

24. En Chémie organique, tne oxime est de la forme
T == —1—11—_&'_—‘ o

: e J-NH: i T_c REH=N0W I Do (CHyp)-NO. :

4. Un acide esttoute ontitg chimique chargée oy Electriquement neutre capable -

e =2l e . —p oo o
: = Ll e i : . . !
. de libdrer up proton H™ | B, de libérer des Electrons f C. de rester inerte { D daccepter des |

I i électrons d'un

i ' donneur, Iz base au

COUTs 0 une FEaction

i i chimigue.

S S

. Le premier principe de Ia Thcrmodvn amigue oy principe de conservation peul s'énoncer aussi ¢ 4 tou
3 'lmL, Oil peul associer une fonction d' élat U-appelée energie interne dent 12 variation au cours

—e o e s — ]

{C ":_) N-OI -

e S

d!

Uriz iransformabon quelcongque esi égale 4 la somme du {ravail et de la chaleur regue par le
sysieme », En tonsequence, on paut déduire gue :

o _ 7_\“'%———-*_—*—'[—7 e e ; = ]
Ce pringipe pose IJ E. L'énergie interne pe ‘ C. Dounzrde la ehaleur 3 ( U Donner de lz chaieur
Pexistence d”une / dépend que de i: l un systeme entraine I un systéme revient 4
Brandews | lempérature toujours une élévation f loi donner de 1 eruie !
fendumentale, | : / de sa lempérature e !
Fénerpie ) ! i ‘ ll




s e une tistance rde P oun e

e L VIR Te

gEIELtgUE (M) défini par :

S L B S e i B ==: %
L‘.(I\fi): ’ B L(f\‘]jl ‘\ ¢ F_U.‘g}.; = D L(Inl} =
g P U | g Piy o 3 ,
ey :‘“"EC}JH"’"J':f [ e '3""53‘.*’PMIE:I | . B aveo|Piii=r | 9 aver [P
[ &g, r* P [ 4llgr Py | Mg, P T [y | AN T s

B R — N - R
Q7. Une charge ponctuelie g, placés en uy point P, crée en un point I situé & ne distance 1 dz P iy
potentie] V(1] défini par

== - T R T s T B
| A VM = B. v = C. V(M= D. V()=

L P oy PR e w B g g T
- avec J,-‘va?”:r . .'—_';VECJJPMﬁ:r! . avee Pl =¢ .EIVECI!:-Df‘f"},:f
| ANE,r? PM YN 4ngyr pw o f 4ne, P Lol Angr ot

|
e e——— e

€2&. Une charge ponctuelle G, placée en un point P, crée en un point M situé & une distance rde P u
electrigue E(n) et un potentiel V(M) définis paria relation suivante ;

' I . . ek |
B. V(M) =-gruad Egng | € Epwy= grad v D. V(M)= EQw).pag * |
| ;i

| & EM)=-giad V

§29. Théoréme de Gauss

n champ

Le flux sortant ® dy champ électrostatique E(M) (crés en M par une charge électrigue g, a travers une
surface fermeée quelcongue (appelée surface de Gauss) s'exprime :

|

 —— == e - == . —_— . ‘_,——_\___ﬁ_
|r # O | o i i
= = [ —ligTmas _ = f= [ g T "
A = EMM) /a5 =0, | B @=[Eqvy.a5= e | o=[Em = ; D. ¢ LT 2 E(n) |
i £ [ it "0 ]
| o

i avee Oy = les charge
: e

: g | aves (= les charges
i ClECIrigues intéricure

"] élestriques intérieures
f

rges

| aves €, = les charges
[| €lzctriques mtériayres

g
3

|

| . . ;
| avec G = lzs ¢t
| €lectrigues imérienres
|

!
o R S e
G360, Un référentiel est yn repére de l'espace a trois dimensions muni d'une herioge.
Un référentiel (ou repére Galiléen) st par définition
e e P Pa——
A en rotation uniforme IrB, en translation tectiligne | C. en mouvement ] D. en mouvement accelérd |
|

2T rapport & un repere niforme par rap ortdun | reéctiligne uniforme par Par 1apport au repére de
F PP F ! Pp E g

absolu, | repére absolu- .t = rapporl & un repére absolu. ,Copem]c. |
- S} ——— e S o ! o et e e .

"3 1. Les repéres CGaliléens, sont tous jes repéres en franslation rectiligne uniferme per rapport 2y repeére ge
Copernic et munis de Ia méme

ration B, masse JC. chronologic }(D Viiesse.

— e e

t oz date 1, on

47 appliguée & une masse ponciuelle m placee en position M 2 linstan

associe un scalaire oW, avec aW = # .68 appelé

‘_———*_—*_—‘_ﬁ—g—‘_ = T E— ===
~. 1ravajl €lémentaire de { E. travail de F pour |‘ C. wvariation da ja quantité I| 0. tavail virtuel de .
77 pour un déplacemen: | Vaccélération 5.7 | @€ Touvement, | F pourle _
: ! gl on 0 A7 |

Jucleconque 547 |

N e S (T



Sf s Uiy uE gy parrappsn A,
T Srenesnts we (EOUCHon it forssiir cinéligue du solide ay point A'sont dcm

i

0 comme sujt -
LA Vaceélémiiog | B L resulianie C. Le monent cinéligue an | Dz vitesge 17
f | r:'né:‘i_r;ncr-f point A - {
I { "T = j\"”{f\’u,.m”” o j J’_AJI'.’» = AMAY (A Do = ,II‘ fl }—%,ﬂ\im‘
| ’ p e 5 ; i u =
! SR ; avec I :la viteske | JJ '_-‘5’~—!:’-fs_m o {‘
i ’ avant F 4y Vilesse | I TR S G RES }
= e T = 73'111—91“553_,37_( <
¥ e e
€3:L. Soient un solide S go Masse m et un repére R, . L% energie cinétique Ec 5y de § Telative & Ry gst |:
scalaire e
_7_'*1_*_77__"*_‘—*_'*__ﬁ_'_* T e s [
’ A Beme = !l S Egg, = C. Eom = #D Lo = ; mA
4 { ) - .
Ji 71 {V'(Mjmdm | j‘v (D), o j\’ﬁ‘q}mﬁf‘ﬁ‘” ! )
i .::. I‘ (s | & f ave Mz vitesse et m - 4
D avecs lavitesse i S I -, avee I : ja vitesse \ Rasse

]
i
! _‘_,.___.*'.1 ey

m—————. e s

Q25. Premigre loj de Newton oy Principe de linertie - Une particule libre, si efle es ay 'epos, elle y reste, g

elle est e mouvement sz vitesge Vrestn toujours constante &t

o= O s 1
[ St
A, son ateelération & ne | B son B mouvement ne pey C. sonaccélération 5 ne | D sz masse nE peut Sre
J peut étre qus ﬂqut]\e | &tre que recnhwm peut &ire guc mgdﬂve ]f qus positive
i unifomme, - - |
! — N | . - A
_— — =

36, L’é?ectromagnefusme tmtcresse 2 Tétude des interactions cntre pariicules porieuses d'une chargs
électrigue g. Dans le cas je plus général, une distribution de ¢ charges en motvemsns ans ke référentic’
considéré est |z source d'un champs élec 1romagnétique

T T P

[& £ ,E B » /c_(f,é; 1D (£ + 58

— T Tt mmer

} ]

3 S
$37. Dans up champs eiemmmagnétique, Iz force subfe par une particulz de charge g ¢t de vitesse oen
donnée par la loi de Lo.emz :

T o _““T“T"*“Tff—j‘gﬂim_¥_’
Ao Feqrh LoaBala B & PagET 1By |y 7 FoqBsV o E,
T e : e =l

F38. On peuir nener toutes o interactions observées 3 quatre interactions fondamﬂ:-malas Hinteraction
forte, Pinteraction faible, Finteragtion electmmaunehque et l'interaction gravitations lig,

— . = ____—%_Rﬁ_,_v—ﬁﬁ____‘___T_ S L e
£ Limeraction forte est | 3, L'interacting ¢ iorieest | 0. L7 interaetion Taible l D, Limteraction faible
responsable de ja | responsable des 1j: mom Intervient dang [a intervient dans Jes
cohésion des Protons g f chimiques de type g, désintégration Bdu. | Irottements Visqueus
des neuirons 4 " | Peutron en un proton, ~ J

Pintérieur dy royaL | | ]
— e [T

b La Premigre loj de Iqsfrono*ne Aiiﬂmaﬂr’ Johiannes Kepler stipule que «les planetes décrivent dee
orbites elliptigues doni

P e T T T R
- aterre es) gy cenire. " B. latere est 'y des C. lesoleil es: ay centre. / D, e soledl est J'un des
' fovers

| foyers, |

= S E L e o @ _— 0T 2
= S S e e _

/8




TETHen auh pOSILONS Wi et My exgicen 'tine sur 1'auire ",
IVICE U interaction -

T — S = T ———— =
g7 ] = I |
A s § S A T (e " - | LA R AT e
,.*’f:':f | A 2 ['/_.’ui?‘f.l"{uzh / E/ Ly == 112 || C"_.jm"”}' /D ];m_]u
d [~ i = {
i L Ml — ' e el P
| | RSN, | Giamameesi) | _ G 2% Ay
n [ £ g e [petia s r

o 21

P o aveg j,-‘ﬂf,Mljif—r o mED RT3 -
e e

| aver [[A7 A =1
2 | N

= — P {4 = — P
= — e = S ——

Q11. Un pendule élastigue est constiiys Par un ressort & spires non jointives, de constante de raideur f,
aliquel est fixé upe masse ponctuelle m, Ce rendule peut osciller librement avee une élongation x syr

un plan horizontal sans frottement et sans éire entreieny ot j| admet comme Eguation df-fférenifelie_:
If_%‘——_——*— —= B —*——‘——‘—i—*—“—,— ——— __*__‘_‘_‘—ﬁ‘“—'f——f R
1 | | (| !
L 2k _ e ™ % e ™ & o = %
I|A, ¥t —g =y, (Box. Zyayp [ 6. s Lo hE= =
| m r m m mn

[

€42 Un pendule elastigue, constitys Par un ressort 3 spires non jointives de constante de faideur k auguel
est fixé une masse ponctusije M, peut osciller en régime forcé de puisatian-exciiairics W sur un plan
horizontal fugueux de coefficient de frottement h. il admet tomme impédance mécanigue Z -
__j___‘__‘————ﬁ_“_'__ = S
. Fa - B= i 2= { D zZ< '
| Vs . E e = T & @ ] PR
B~ men -2 ' |l A+ (o F ‘ /h2+(??3€:>+— 2 ll Wl = P~ .
| @ li \ o [l -\ (48] | ll {
BT U, e sum= o
¢43. Un systéme dont la_masse varie ay Lours du temps du fait de l'adjonction. ou de Ja Separation gz
parlicules gst appelé systeme 3 masse variable py systéme ouvert, exemples :
——‘——ﬁ‘*ﬁ——g—‘r‘j——‘_—g_——{_i__

Do un avign en
G Yement,

—_—

I T

f A, une goutte d%eyy | B, une chaise mniohije. | C. unetable immobile,

f evoluant dars yne i +

| atmosphére chargée de | . !

{ . vapeur desy

L. — ﬁ__f—._\_g___‘—___._ i

Q44. L'entropie § Caractérise I'état de désordre d'ur systeme. Soit Q le nombre d'élate acce
systéms, en 1872 Boltzmann donna lz définition microscopigue de l'entropie par § = klog Q avec k =

constante de Boltzmann QUi s’exprime en:

e e ||
ssibles sy

—

e

i [ 7 ! : ; . )
I‘ £ Kilegramme { kg oar lf B, Mare ( m) car c?est ‘l C. JK'ciras= 5 =85, |] Do Seconde {8} car il "o
d

[ €est une masse | une distance. | ¥ o | & uns durés d*echange de
-! | = JV == | ehalewr avec e milien
| Z | extérieq absence d
. ! = = | ol L e 18 1] i o U
Bl g RS LT e ( | :
S S ol - loutes contramies

| avet 60 = guaniizé ;
| chaleyr échangse avec une || physig

= :‘\.__!Lk_f.[.u e R

= “
S sl ol

-3
ST O97 350 373 | Bource de temipdraiure ,
PRS0 - ‘ ‘ [
| I‘ EJ!EFJIJUU_\‘J;aJIJj\'j".w'_ e .
LS ey e e TR ——

245, Ay cours d'ung rc'-a,tion nucleaire ilya conservation ;
1 Y
_._i_______;__f,__._;__f___i__

i T
} C. dunombre de charpe. | Do de la masse totale ¢y

T

3 ' ! 03 e -
A du nombre 8¢ masse, } B. de Eriergie totale
| | systéme de nucléides

e —— __.*—_\_i__‘_—-_ﬁ,_“__



T AR

¢p-16. Une radioactivité de type B~ correspond au $ein du noyau : . )
—_— _F’_— — —_—""'_ » .—7_—*— i

D_. A ine fransmutation [ B. & unetransmutation C, & unpc lransnuialion | D, dune transmualion

I d'un neution en un proton. | d'un proton en up d'un proton en un Electron. i d"un dlectron en ur

| ‘ neutron i | neutrgn

e e e e | -

¢ 17. Une radioactivité de type B' correspond au'sein du noyau :

_—___.__.;_! —— = = . - —_ I
A & une transmutation B.. & une ltansmulati C. & une transmulaion ‘ D. & une transmutation
d'un neutron en un proton. | d’un proton en un d*un proton en un électron. | d’un éectronen un

[ REUon

‘ neulron.

A F ol
G , la Tormule reliant tes posilions
Wt

Q48 Pourle schéma suivant

d'un point objet A situé sur I'axe d’une lentille convergenie de centre 8, et sori image A est :

7 !
- 1 «1 | 1 5 1 1 i 1 1 1 !
=—= =2 IB P = C.—*f—=f iD B e T
SA ! SA SE ‘ AV 8SA SE SA A S S | 84 St &
J_a vee T le foyer image. | avec F le foyer image. | avee F* le foyerjmage. .| avec F e foyer imags

¢1¢. Lz loupe est uns lentifie; dedistance foczle f' de quelgues cm, gui donne d'un objet AB une imags
virtuelle A'B’ agrandie destinée a &tre observée par I'eeil. Cette lentille est :

i I - ke = e
A, divergente. IB. mince. !C. gpaisse. D: conveigente.

o
P

¢34, Un amplificateur opérationnel idéal est caractérisé , entre autres, per! Uns
Aq infinie, une résistence d’entrée Re infinie,et :

— : -
i - e ) | ] = B A )
{ A une résistancede sorlie | B. une résistance de [ C. uncoursntd'entréel, D, uncouramtd’enuie i
{ | - . . T
R, nule. | sortie R, infinie | mfini | nui
{ t 3 ,_,___' —






